

Η ΕΚΚΕΝΤΡΙΚΟΤΗΤΣ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ

ΠΑΡΑΔΟΞΕΣ ΔΙΑΘΗΚΕΣ

Δυό γύροι βάλς, 350.00 Δολλάρια. Η εγνωσμένη τού Αμερικανού. Ένας πού δέν αγαπήθηκε ποτε στη ζωή του. Κληρονομία και παντρεία. Η περιέργη εκκοίχιση της γενετοκόρης. Όπου ο κληρονόμος παραιτείται της διαθήκης. Ο αιώνιος φοιτητής πού σπουδάζει με την επίκληση τού μακρικού. Ο κρυφός τάνε δσο κληρονόμος. κλπ.

Εγράψαμε και άλλοτε γιά τις περιεργότερες διαθήκες τού κόσμου. Επειδή όμως ή διαθήκες αυτές είνε ανεξάντλητες, ή ασχολήθηκε αόμοια μία φορά μαζί τους.

Πρό ετών ένας γέρος εκατομμυριούχος από τή Αρκανσάς τού Όχο τών Ηνωμένων Πολιτειών, πεθαινοντας άφησε 350,000 δολάρια στή μης Έφι Έλλιοτ, την όποια όστόσο μόνο μια φορά είχε δή στή ζωή του, σ' ένα χορό. Στη διαθήκη του, διαταλογοώντας ατή την προτιμήση του, έγραφε τά εξής :

«Επειδή στο χορό αυτό, ο όποιος μού έμεινε αλλημονότος, ή μης Έλλιοτ εσαφστήθηκε να μού πιάσει φίλαιο και είνοντας να χορεύει μαζί μου δυό γύρους βάλς, γι' αυτό τού λόγο της κληροδοτώ από εγνωσμένη τού πσών μου 350,000 δολλάρια».

Πρόετι να σημειωθεί ότι ο ίδιότροπος αυτός Αμερικανός απέθανε άρκετα χρόνια μετά τού χορού και ότι, σ' αυτό τού διάστημα, ή είντης κληρονόμος τού τον είχε ξεχάσει εντελώς!

Ο Παύλος Χάις πάλιν, ένας εκατομμυριούχος από την Πιτσοβούργη, ο όποιος είχε την άτυχία να μην αγαπηθή ποτε στή ζωή του από γυναίκα, άφησε όλη του την περιουσία στους δυό ανεπίους του, από τόν άφο να πον τρεφθούν! Για να είνε αόλοια βέβαιος ότι ή έντολή του θή τηρηθή, έθεσε στή διαθήκη ός όσον να δοθή στους κληρονόμους ή περιουσία μόνο κατά την ημέρα τών γάμων τους, άλλως να περιέλθι στα χείραστοια ή δικαστή τής πόλεως.

Η Αμερικανική γενετονομία Άννα Γούνγκ, ή όποια απέθανε πρό ετών, άφησε την έξ 500,000 δολλάρια περιουσία της στον Καρλ Μίλλερ, από τόν άφον όμως να χορήγη από τή γυναίκα του. Άλλως μόνο μετά τού θανάτου τής γυναίκας του ή κληρονομία θα περιέρχεται στην κατοχή του. Η Γούνγκ άπονος είχε αγαπήσει με πάθος τού Μίλλερ, όπως όμως περιφρονώντας τόν έρωτά της είχε παντρευθή μια άλλη. Τό περιεργό σκεπτικό είνε ότι ή εκδικητική γενετονομική έδινε δικαιοσύνη στον κληρονόμο της να συνάγει νέο γάμο, άν έχουσε άή τή γυναίκα του ή άν εκείνη επέθανε. Ο Μίλλερ όμως εδούλωσε ότι παραιτείται από τού δολάρια της γενετονομίας, γιατί Αμερικανός πού ή γυναίκα τού.

Ένας νέος Αμερικανός, ο Ουίλιαμ Κοτλέν Βοϊντ, είνε από 29 ετών φοιτητής στο Πανεπιστήμιο της Κολομβίας και φαίνεται ότι θή πεθαινει φοιτητής για τόν εξής λόγο: Κάποιος θεός του, πεθαινοντας, τού άφησε διά τής διαθήκης του μια γενναία έτήσια έπιχορήγηση, όρίζοντας συγχρόνως να τού κοπή ή έπιχορήγησης αήτή όταν ο άνεπίος του θή τελειώσει τή σπουδή του. Ο έξυπνος κληρονόμος λοιπόν για να μη χάση την έπιχορήγησης εξεκοιμήθη να παραιτηθή πάντα φοιτητής, χωρίς να νοιάζεται καθόλου να παρη δικαιοσύνη.

Ένας άλλος Αμερικανός, ο Βένεδικ Χάις, είχε όρισει διά τής διαθήκης του να προέλθι ή περιουσία τού σ' εκείνον άή τού δυό μόνους συγγενείς του, σπου όποιον τού σπίτι θή πεθανε. Οι συγγενείς τού αιτού ήσαν ο Μόρς Στόκερ και ή κυρία Φρεδερικόν Τού. Ο Χάις μύο μέρα έταγε ν' άρροστήση βαρεία, ένώ βρισκόταν στο σπίτι τού Στόκερ, επειδή όμως είχε περισσότερες προτιμήσεις στην κυρία Τού, την ειδοποίησε να πόν να τόν πάρη από τού δυό τής σπίτι. Έκείνη έφρεζε άμέσως μ' ένα αυτοκίνητο, αλλά βρήκε την πόρτα τού σπιτιού τού άντιεχόλου της κλειστή. Έβαλε άμέσως τή φωνή γιά να την άνοήση ο γέρος και να πληρορορήθη την άριζή της. Ο άρροστος τότε ζήτησε από τού συγγενή του να άνοήση, αλλά, βλέποντας ότι αότα έγινε τά λόγια του, κατέβαλε τής τελευταίες προσπάθειές του, σηκώθηκε άή τού κρεβάτι, άνοήσε μόνος τόν την πόρτα και βγήκε έξω από τού δρόμο. Η κυρία τόν έβαλε άμέσως μέσα στο αυτοκίνητό της και διέταξε τού σωφρέ ν' αναπτύξι όλη του την ταχύτητα για να φράσουν στή σπίτι τής πόν πεθαινο ο γέρος. Επειδή όμως ή άόστασι ήταν μεγάλη και τού κούφο δυνατό, ο άρροστος ξεψύχησε στο δρόμο. Μετά τού θανάτου τού οι δυό κληρονόμοι κατέβηκαν στο δικαστήριο, τού όποιο άπεφάνθη ότι κανένας άή τού δυό τους δέν μπορούσε να κληρονομήση όλη την περιουσία, άφο ο Χάις πέθανε στο δρόμο.

σων κανένα. Η νεαρή γυναίκα φαινόταν κορασιμένη. Ο Μάρκ, πού βυθίζει δίπλα της, άφίνει ζάτο τής βαλίτσας πού κρατεί, άνοήγει τή μια ζωή άσπαρημένης βγάξει ένα στήλετο. Καί ένώ ή Φανή στέκει καί έχει τού βλέμμα της βυθισμένο στην άπεφάνθη, γυμνή, χειμωνιάτικη λευκό, ο Μάρκ την πλησιάζει και με μιας τής βυθίζει τού στήλετο τού στο άπύθος!

Η Φανή βγάξει μια κρηνή : — Λουδοβίκε! Βοήθηθε! Λουδοβίκε!... Φωνάζει τόν άνδρα της για να τή βοηθήση. Ο Λουδοβίκος Άρμάνδος τρέχει πράγματι... μύ για να τής πάσει σιγά τιά τή χείρα για να τής τά δέση πίσω από τή όχή. Καί την κρατεί έτσι, ένώ ο Μάρκ βυθίζει άλλη μια φορά τού στήλετο τού στην καρδιά τής δυστυχημένης γυναίκας.

Τή φάθιον ύστερα γρήγορα-γρήγορα ζάτο από λίγο χόμα και εξακολουθούν τού δρόμο τους για τή Λουζέρνη. Η Φανή, τού έμπόδιο στην άσχηή συναλλαγή πού γίνεται μεταξύ τους, δέν υπάχει πειά...

Δέν άργούν όμως να τούς ανακαλύθουν και να τούς πιάσουν. Οι δυό δολοφόνοι καταβυθίζονται να πεθαινον στή λαμητόμο. Την ήμέρα τής εκτέλεσεως κόσμος άπειρός έχει μαζεμένη στην πλατεία, κομμο πού διαψέ φωρμαντιού πού ρομαντικές περιπέτειες. Είνε ή αφοσότητα τής έποχής.

Ο Άρμάνδος άνεύειναι πρώτος στή λαμητόμο και έτοιμύνεται τούς φορές έμπρός από συγκεντρωμένο πλήθος, όπως και στή σκηνή τού θεάτρον. Καί όταν τού χεράλι τόν λέγει πειά, τόν διαδεχεται ο Μάρκ. Τό πλήθος αόρμαζει από ένθουσιασμό. Μία ρομαντική λοζία καρδιά γράφει την άλλη μέρα σ' ένα φίλλο τής Λουζέρνης :

«... Όσο για μένα, ο Άρμάνδος είνε ένας ύπερσοφός ήσος. Έχει πούσα... Κινεί τού όμορφο χεράλι του, πού τού σιάζει ένα όλοζηρο δάσος από μαύρα μαλλιά... Ό! τόν άγατώ αυτόν τόν άνδρασο! Για μένα τού έγγυλιού τού ζει χαθή, δέν υπάχει πειά... Έχαφέτησε έπάνω από τή λαμητόμο αυτόν τόν άνορλο όζλο, έναν όζλο βάρβαρο, πού δέν κατάλαβε, δέν μπορούσε να καταλάβη αήτη την ύπεροστή χειρονομία...»

Έτσι τελειώσε ή δραματική ατή ιστορία, πού συνέβη σ' μια περιόδο γενικής άσπουνθέσεως, άτασιών κοινωνικού ξεφύλισο!



ΧΙΛΙΑ ΔΥΟ

ΜΙΚΡΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Οι σκύλοι στών πόλεμο

Οι σκύλοι δέν έχρησιμοποίησαν στών πόλεμο μόνον κατά τά τελευταία χρόνια, άλλ' από τής αρχαιότητος αζομία. Πρό δυό θαδούχων τής Σπαρτης έτηγαν πάντα μια άγγελή σκύλων, οι όποιοι με τά γαργίσματα τούς έπρόδιναν την παρουσία τού έχθρου. Επεις στή Ρώμη οι όπλίται, οι όποιοι φύλαγαν βάρδια τή νύχτα, είχαν μαζί τους σκύλους. Κατά την πολιορκία τής Κορινθών οι πολεμιστά έβοηθούτο πολύ κατά τών έχθρών από πνήγνα Άσιατικούς σκύλους. Τέλος ο βασιλεύς τής Μακεδονίας Φιλιππος στά όρεινά μέρη τού βασιλείου του, είχε εργατοσύνη φρονιά από πολεμιστούς σκύλους.

Οι Αιγυπτιαί και τά κουνούπια

Τά κουνούπια κ' ατή άζομία ή στεγνόμα ή ταινιωτή τού δαγγιλον έβαζάνον τόν κοσμάκι και κατά την αρχαιότητα. Ο Ηρόδοτος άναφέρει ότι οι άρχαιοι Αιγύπτια για να άποφύγουν τής ένολής άλωσης τών κουνούπιων, έχτιζαν ψηλούς πύργους και έκομούντο έπί τών οροπιων τών, όπου δέν ήμπορούσαν να φράσουν τά κουνούπια τών έλών, έμπορούσαν από τούς άνέμους. Έκείνη πάλιν πού κατοικούσαν κοντά στή έλη χρησιμοποιούσαν ένα κοινό άλιετικό δίχτυ, με τού όποιο την μεν ήμερα έπιαναν ψάρια, τή νύχτα δέ περιβάλλαν μ' αυτό τά κρεβάτια τους.

Έτσι γίνονταν από τά άμφοδρα αυτά έντομα, χωρίς φλίτ και φλάς!...

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Κάθε άνθρωπος έχει τρεις χαρακτήρας: Έκείνον πού φαίνεται ότι έχει, εκείνον πού πραγματικά έχει κ' εκείνον πού νομίζει ότι έχει.

— Γνωστικά λόγια στο στόμα μωροφ και χουσα στωλίδια στά χείρα φτωχού γεννοφν πάντα την ήσποφία πώς είνε κλοπιμαία.

— Φιλοξενία και τόν έχθρο σου άζομία. Τό δέντρο προσφέρει τή σιά τού και στών ίδιο τόν ξυλόκοπο.

— Ο ένθουσιασμός μοιάζει με τά στρεβία πού μόνο όταν είνε φρέσκα άείζουν.

